卢罡发言稿
各位领导、青年朋友们：

大家下午好，今天我交流的内容是关于院里如何进一步营造更有利于青年成长成才的环境。

众所周知，近几年我院新老职工交替出现断档，随着单位生产规模的扩张，各类人才需求增加，为此院里招收大批青年职工充实到基层，给我院职工队伍输入了新鲜的血液。我院在职职工共有400多人，35岁以下的青年职工109人，占20%以上的比例，年轻人精力充沛，思想活跃，可塑性强，那么如何引导他们立足岗位，实现创新创效，与单位共发展，本人认为培养青年职工学习能力和创新意识是帮助青年个人发展提高的良好途径。

一、              提高青年职工的学习能力
新进入单位的年轻学生，刚接触岗位，一般会遇到在大学中学到的理论知识和岗位上实践操作相脱节的问题，所以提高青年职工的学习能力要从实践和理论两方面入手，不仅要培养方法技术的理论知识，同时要培养仪器操作的实践能力。特别是近两年上岗的操作工，由于培训期短，专业知识和操作技能亟待提高，而在一线又缺乏相关书籍，制约着青年职工的学习积极性。针对这种问题，一方面应该鼓励青年职工去资料室借阅跟施工中采用的方法技术和仪器设备的相关书籍和操作说明，在施工前和工期中进行学习，这样也能更好做到理论与实践相结合；另一方面，也应该利用收工期或工余时间对青年职工进行方法技术和仪器设备的培训或小规模的技能比赛，对于促进岗位成才，培养学习能力大有裨益。总而言之，结合青年的特点，为青年多创造条件、多提供舞台，让他们去磨炼、去施展，全力促进他们在实践中成长成才。

二、              强化青年职工的创新意识
青年职工作为我院发展的生力军和后备力量，创新实践是青年培养工作的重中之重。因此要引导青年职工解放思想、更新观念，增强服务大局意识，立足实践，树立创新意识，必须要摆脱因循守旧的思想教育模式，把创新意识与青年职工的思想政治工作结合起来，通过召开青年讨论会，一方面给青年提供一个互相交流的平台，也有助于院里掌握青年职工的思想动态和发展诉求；另一方面纠正某些职工认识上的偏差：一是创新不能好高骛远，而要脚踏实地，与本职工作结合起来；二是创新也不只是技术人员和骨干的事情，而是群众性的实践活动，创新人人可为，事事可为，处处可为，方法技术创新、服务创新、管理创新，处处都有创新；三是工程繁忙压力大正是创新创效的最佳时机，工作中用脑去思考，用心去做事，压力就能转化为动力，压力之下激发创造力，智慧就是财富，创新才能获取更大效益；四是在服务创新上，引导青年职工树立危机感、紧迫感，建立正确的荣辱观念和责任意识，营建积极向上的集体氛围，使青年职工有一种集体的荣誉感和归属感。

学习永无止境，创新带来发展。在地勘单位可持续发展的实践过程中，基层青年职工的创新创效为单位的建设发展注入新的活力。青年富于学习能力，最具创新潜力。因此，营造一个有利于青年成长成才的良好环境也就是为单位未来发展的美好前景营造了坚实的人才储备基础。青年朋友们，新的形势需求新型人才，新的时代造就新型英雄，新的勘查技术院需要我们共同努力为之奋斗，让我们勤奋学习，锐意创新，为勘查技术院的繁荣昌盛贡献我们的青春和力量。

以上就是我今天交流的内容，还有很多不成熟之处，希望各位批评指正。谢谢大家。

 
刘啸风发言稿

我于2009年初工会调入院计财科,经过这一年的锻炼我对现在所从事岗位的认识也是由简单至复杂、从肤浅到逐渐深入。刚开始作为一名从未接触过会计实际工作的年轻人, 我对会计工作的了解仅限于学校书本上的“有借必有贷,借贷必相等”等这一类的理论知识。我个人觉的会计工作不过就是记记帐算算钱，也就是个“帐房先生”，我相信大部分人也都是这么看的，但当我真正走上会计岗位以后，我才发现记帐算帐只是会计工作的一小部分，在记账做账之前和之后的还有许多工作要做，如凭证的分类、审核、装订等等，这些都是在书本上看不到，学校里面学不到的，要是光凭书本上学到的知识想当好这个帐房先生基本上是没有可能的，我觉得作为我们年轻人要想胜任自己的工作岗位，不光要注重自身的学习修养多干多看多想，还要向单位的老同志、老师傅们多学习多请教。

首先，我院为地质勘查单位，其专业技术性特别强，作为我来说对我院的一些工作方法和作业手段知之甚少，刚开始干工作的时候很吃力压力也很大，每每在工作中遇到一些专业性名词时就是一头雾水，工作无法继续进行，还好有老师傅们不厌其烦的帮助解答，对一些细节和基础性的工作手把手的教我，不光让我知其然更让我知其所以然，让我从根本上去了解消化吸收。

其次，会计工作涉及的面特别广，决不单单是做记帐发钱那么简单具体的工作，一名好会计不但要为单位领导的经营、管理、决策提供基础的经济依据，还要为全院的职工做好一些服务性和外联工作，这些都是和我们的工作生活息息相关的，也是我以前没想过的，通过领导和老师们的指导，自己与银行、税务等财务工作相关部门的接触发现，会计需要良好的沟通协调能力、配合协作能力以及坚决的执行力。

我个人认为个人的职业生涯发展应该是综合考量的而不应局限于某一方面，首先应认清院发展大方向，与院的发展需求相匹配，正确的认识自己的综合行政职业能力，古语有云：闻道有先后，术业有专攻。摆正自己的位置，寻找自己综合能力的的突破点，敬爱的温总理也是出自与我们地质系统，他的专业技术水平也许不是行业内最好的，但他所取得的成就以及对我们地质行业所做的贡献是无人可以企及的。“没有人办不成的事，只有办不成事的人。”我相信大家都听过这句话，在这里我将这句话变为“没有人不合适的岗位，只有不适合岗位的人。”一个岗位适合与否自身条件因素是一部分，但更关键的是在岗位上的人是否符合院部利益最大化的要求。

青年职工是院里的未来，只有树立了长远而正确的职业生涯目标，建立起崇高的思想政治素质，有意识的培养自己的大局观及服从性，才能为我院的“三大目标”早日实现贡献自己青春和力量。

 
 
丁男发言稿
本人在办公室从事文书工作，通过几年来的不断学习，以及同事、领导的帮助，我已完全融入到了勘查技术院这个大家庭中，个人的工作技能得到明显提高，虽然还存在着许多不足，但几年的经历，也收获颇深。现就这些年来的工作总结如下：

1、认真遵守保密制度，严格发文、传文、借阅等程序。

2、文件的传阅和归档。认真执行院公文处理细则等有关规定，保证各类文件的传阅的时效性，及时将文件上传领导、下传基层，确保政令畅通。文件传阅审批完后，负责当年的文件保管、归档和查阅。

3、下发文件无差错。负责办公室文件的文字的最后审稿，耐心、仔细的核对原稿，以确保发文质量。

4、遵照体系要求，负责对全院体系文件的受控和分发，及时对失效作废文件进行回收、销毁，并做好相关记录。参与或承办对各部门和基层单位文件管理的督促、检查和业务指导，除了平时的承办工作外，每年下半年对6到7个基层单位进行文件管理的抽查，发现管理不妥及时纠正。

5、按照院里的规定，严格管理院公章、资质证照、介绍信和便函的使用。

6、认真完成领导交办的各项工作。

7、我利用业余时间博览群书，不断提高自身的理论水平，结合本单位业务，我努力学习管理、档案学、公文写作等业务知识。

在办公室工作,与领导接触的机会比较多。几年来,我亲身感受了各位领导的人格魅力和工作艺术,使我受益匪浅。

自工作以来，不论是思想上还是工作上都有较大的进步，但也存在着许多不足。比如，对自己的工作还不够钻研，工作的热情和主动性还不够，有些事情领导交办过没有较大精力去投入，待领导催办才开始动手，造成工作上的被动。

通过此次总结，我会努力提高自己的工作效率，讲究工作方法和技巧。对待工作，始终保持严谨踏实的工作态度和吃苦耐劳的工作精神，很好地完成每一项工作任务，用更加积极主动的态度去迎接新的挑战，在岗位上发挥更大的作用，取得更大的进步。

