陶龙发言稿

尊敬的各位领导，各位同志，大家好！

在五四运动九十一周年之际，我们欢聚一堂畅谈未来，我感到十分的高兴。九十一年前爆发的五四运动，是以一批先进青年知识分子为先锋、广大人民群众共同参与的彻底反帝反封建的伟大爱国革命运动；而新时代的的五四精神，我认为是立足本职，无悔奉献。下面我结合本人从事的工作谈一下体会。

自参加工作以来，不断坚持学习马列主义、毛泽东思想、邓小平理论和“三个代表”重要思想，贯彻落实科学发展观的的要求，加强自身党性修养和锻炼，时刻以饱满的热情投身到工作当中。积极向党组织靠拢，已经向党组织递交了入党申请书，定期向党组织汇报思想，处处以党员的标准严格要求自己。

在业务工作方面，主要围绕全国矿产资源潜力评价项目重磁定量反演计算展开。前期主要为定量反演计算做相关准备工作，包括收集、熟悉相关资料，数字化相关图件，提取、整理数据等；中期主要进行了大量的重磁剖面定量反演计算；后期则是对已经反演计算好的剖面进行资源量的计算，相关图件的成图、规范化、数据库建设以及报告的编写等。期间，为了提高自己的业务水平，积极参加各种培训学习：09年3月份在厦门参加“物探重磁电数据处理软件RGIS”使用培训班，4月在北京参加重磁资料技术要求和数据模型的培训，以及院组织的相关技术交流、培训等。该项目在全国重要矿产资源潜力评价铁铝专项评审中，以较大优势在全国25个省市物探项目中获得重、磁双优佳绩，并被评为样板项目。项目报告《安徽省铁矿资源潜力评价磁测资料应用研究报告》、《安徽省铁矿资源潜力评价重力资料应用研究报告》分别被全国重要矿产资源潜力评价汇总组和重磁专业组作为样板收存。

在团工作方面，切身履行团干职责，大力加强青年的理论学习，党性修养以及文体活动等各种阵地的建设。期间，根据共青团蚌埠市委的要求，09年3月份协调组织院团员青年参加义务植树造林活动；五四青年节组织院青年参观合肥市植物园，增强团青年的生态环境意识；在院举行的皖北地区地勘单位庆祝建国60周年“盛世欢歌”联欢会系列活动中，协调院相关机构，并号召组织广大青年踊跃参加。

通过业务和团工作锻炼，虽然取得了一些成绩，思想水平、政治觉悟和工作能力得到一定的提高， 同时还有许多不足：业务工作方面主要表现在地质知识积累不够，野外工作经验不足，视野不够开阔，创新意识不强等；团工作方面主要表现在对团委有些工作理解不够深刻，组织协调能力有待进一步加强，工作方式创新不足等。   

鉴于以上不足，在以后的工作要注重学习，不断完善知识结构，深入钻研各种专业知识，更要注重创新，不断解放思想，敢于探索和突破，立足本职工作、努力实践，使自己真正成为脚踏实地、勤于学习、善于创造、甘于奉献的建设人才。

 

 

张启燕发言稿

作为新世纪的青年职工，爱企业就是爱国家，爱岗敬业就是真正的爱国。立足本职工作，把爱国之情体现在平凡的工作中，体现在踏实的进取中，体现在敬业的奉献中，努力在各自不同的岗位上做出不平凡的业绩。著名诗人艾青说过：“为什么我的眼里常含泪水，因为我对这土地爱得深沉。”是的，我们热爱祖国大地这片火热的土地，是脚下的沃土孕育了我们蓬勃的生命。年轻的我们，选择了将青春奉献给地质行业，用自己的实际行动谱写着一曲曲点燃闪亮青春的奉献之歌。为了祖国找矿事业的发展，他们默默地工作在远离阳光的地层深处，把宝贵的青春年华献给了大漠、戈壁、高山、荒野......正因为有了他们的爱岗敬业和奉献，才有了祖国煤炭事业的辉煌成就，才有了单位集团蒸蒸日上、不断发展壮大的今天！

作为一名年轻的物探人员，在我选择这个专业那天起，我知道地质是枯燥的，没有献身精神是搞不好地质这行的。也许有很多的人会问，一个女孩子学什么物探啊，多累啊，但是我并未这样的认为，我觉得可以走遍祖国的大山大河,脚步走遍每一个地方,去了别人去不了的地方,很好，至少在我以后的人生中留下一笔宝贵的财富。我们也许只是默默无闻的一个小分子，但是如果每个分子都是一个积极认真的分子，无数个分子就会成为分母，无数个平凡就会成就不平凡，无数个普通就会变成不普通，就会化腐朽为神奇，而且我认为作为一个合格的物探地质人员,在野外的锻炼和认识是基础的,这是必须要经历的,这样有了实践,在室内的处理上才会有更好的认知,在我毕业刚走出校门的时候,我就想这一生在大的梦想就是好好的做好地质工作为国家找到一个或者更多的油田,煤田,矿田.不然觉得我一生对不起我所学的物探,这就是我心中所想的目标。我常常在夜晚苦思，我在单位算什么，我能为单位做些什么，如何把一个普通人的能量发挥到极致，如何不甘于平凡，走出一条不平凡的路，不光为领导做事情，更重要的体现你的人生价值，这样，你才不妄活此生。
     我很庆幸我的身边有那么多脚踏实地，埋头苦干的领导，师傅和同事，是你们一直用这种爱岗敬业的精神影响着我，在我走出校门将近一年的时间里,少的学校的那种稚气 ,现在更多的是在专业上的欠缺,才懂得在学校学的只是皮毛而已,我们要学习的还有很多,很多,在这近一年的时间中我在项目组学的可以说很多,但是不能自己知道应该怎样,而是要思考怎样才能将那些知识变成自己的,在以后的工作中更多的应用和进步.我想刚来单位的人跟我回邮同样的体会的,不管你是学得地质还是物探,还是化探,在实际中基本都是各个专业的综合,在这样的情况下,我们怎样才能更好的工作呢,那就只有自己多问多学,努力让自己都懂,不可能达到精,但至少不可或缺的都懂才是,一个专业是不可能独立的存在于此的,需要多个知识的相辅相成，这样才能更好的发展，所以接下来的事情就由你自己去努力了。回首这一年身后留下的足迹，虽然有数不清的酸甜苦辣，但选择地质工作作为自己的职业，我无怨无悔。在这一年的时间里勤奋学习，努力工作，使我对地质工作有了更加深刻的理解和体会：苦以磨志，勤以修身，忙以立业，劳以成才，正可谓有一分耕耘，才会有一分收获。对于以后的工作中，付出应该付出的，给予能够给予的，多一些勤劳，少一些唠叨，实实在在做人，兢兢业业做事，力所能及地为社会做出自己的贡献，在平凡的岗位中书写不平凡的青春。

勘查技术院院的每一位不辞辛劳的同事，他们是如此的默默无闻，又是如此的平凡。为了能够及时，准确的完成生产任务，他们牺牲了多少个节假日和周末，从他们身上体现的是一种精神，看到的是一种责任，感动的却是一种付出。是我们的单位文化造就了这些爱岗敬业的同事，是这些爱岗敬业的同事影响着我们这些新人。我庆幸选择了勘查技术院，我更加庆幸来到了勘查技术院，是你们给了我无数的机会，是你们让我从不辞劳苦的工作中体会到了幸福的喜悦。

青春是美丽的，但相同的青春却演绎着不同的人生。你可以因虚度而懊恼，也可以用结结实实的步伐，走向光辉壮丽的成年。朋友们，既然选择了地质，这里就是实现我们人生意义的地方；既然选择了勘查技术院，这里就是我们创造人生价值的地方。既然把地质工作作为我们的终身事业，我们就应该把自己的青春、才智毫不保留地奉献给这庄严的选择，就像鱼儿爱大海，就像蜜蜂爱鲜花，让我们无悔的青春也能在人类伟大的地质事业上留下成功的一笔吧！

 

安明发言稿

 

两年以前，怀揣着对新工作，新生活的向往，我来到了蚌埠，走进了一物的大门。当时，是骄阳似火的7月，如同我一腔火热的激情，我想，在一物，我正直做人、勤于做事，我的人生价值一定可以实现。

短短的两年中，我虽然没有参加野外作业，但我深深的体会到了一物人“以献身地质事业为荣、以艰苦奋斗为荣、以找矿立功为荣”的优良传统。不论是烈日当头的炎炎夏日，还是寒风凛冽的寒冬，都有我们一物人奋斗在祖国的土地，无论是在松花江畔，还是在那可可西里，到处都留下了我们一物人的身影。前辈们艰苦奋斗，吃苦在前，享乐在后的精神深深鼓舞着我。我立志在工作中向前辈们学习，努力做一个合格的一物人。

得益于院领导重视新人，培养新人的理念，我一进入单位就参加了安徽省矿产资源潜力评价项目。在领导的关怀下，我参加了两次工作软件技能的培训。在平时的工作里，更是得到了我们一物专家的亲自教导，使我的工作能力得到了长足的进步。

我在潜力评价项目中，主要工作是对前人工作成果图件的矢量化、数字化，以及磁和重力正反演计算等等。该项目在2009年12月全国重要矿产资源潜力评价铁铝专项评审中，以较大优势在全国25个省市物探项目中获得重、磁双优佳绩，并被评为样板项目。项目报告《安徽省铁矿资源潜力评价磁测资料应用研究报告》、《安徽省铁矿资源潜力评价重力资料应用研究报告》分别被全国重要矿产资源潜力评价汇总组和重磁专业组作为样板收存。

在这近两年的工作时间里，我切身体会到我们一物是一个团结的一物，向上的一物。在领导和前辈的指导帮助下，我学到了许多在学校课本上学不到的知识，掌握了一些常用工作软件的使用方法技术，并取得了一定的工作成果。但是，我也深刻认识到，自己还有许多缺点和不足，专业理论不够扎实，野外作业工作经验欠缺，缺乏相关的地质知识等等。在今后的工作中，我将不断加强理论知识学习，吸取工作中的经验教训，及时调整自己的工作思路及工作方法，在实践中磨练自己，丰富自己，争取早日成为一名合格的物探人才。

 

