青年职工的成长

李涛

日月变换，光阴如梭。不知不觉，从初来我院到现在已有近6年时间。不管习不习惯，在人家新分来的学生面前，我们这一批可算是老职工了。回首这6年，我想，有些心得体会还是值得与大家分享的。

一个初出学校的大学生，要成长为一名合格的技术工人，有很长的路要走。怎么走，我想，用两个词语就能概括，哪两个词呢，就是“学习”和“锻炼”。

先说说这“学习”。对一个刚踏上工作岗位的青年职工来，不管你在学校学的是什么专业，与当前的工作对口不对口，要学的东西都很多很多。大学对于我们真正的意义更多是教给我们学习的方法和给我们一个宽广的基础，而不是给我们的大脑填充多少知识。我们的一位专业课老师曾经这样对我们说过，“我不能期望你们把我们开设的课程全部都熟练掌握，但是我希望你们在今后在工作中遇到相关的问题时，能够知道如何去思考，到哪里去查”。这是很中肯的，大家可以自己想想，在大学学的知识，我们原原本本的还可以记住多少呢。我们在参加工作以后，要胜任自己所从事的工作，要学习东西真是很多很多。怎么样去学呢?有两条途径：一是从书本中学。对自己工作用到相关的知识，如果是以前在学校里学习过，那么我们就要系统的复习一下，看自己是否真的掌握了。如果是之前根本没有接触过的，那么我们更要注意它了。学习新东西，可能很乏味，但是我们必须去坚持，否则，我们只能永远是一个门外汉，最多时间久了变成一名熟炼技术工人。学习新东西，我有个经验，那就是同时购买多种教材。这样做有几个好处，首先在对比中学习，会给枯燥的学习过程增加些许乐趣；其次，可以更全面的掌握原理。每一本的教材的侧重点有所差异，这样，我们通过多看几本教材而更系统的掌握知识；我常常在学习一个新知识点的时候，同时买上两三本教材。如果网上能够找到电子书，我也会认真去年的。网上有些教材其实是相当不错的，特别是一些英文教程，写的非常的深入浅出，很适合我们学工科的学习。比如我最近在学习数字信号处理，我就发现网上有本老外的教材写的不错，不像我们国内的教材那样一味的去罗列公式，而是大量的使用了很多在各种领域应用的例子，让人学起来有兴趣，很受启发。这学习的第二条的路径就是在工作中学，跟同事学习。工作的很多的知识是无法单纯从书本上来获得的。我们平时在工作中要多留心，要多向身边的同事请教。他们的一句话，可能会省去我们一个周的东翻西找。另外，有很多东西是经验性的，是老一辈用的很长时间总结出来的，这样经验一旦使用，可能大大的增加我们工作效率。

我们再说说这“锻炼”。我们看看这两个字，又是金又是火的，就是知道，这个，不容易，要吃苦的。但是，这是青年职工成长的必要过程。百炼成钢嘛。要锻炼，首先，我们要摆正心态，要主动的去接受这锻炼。有过这样的例子，前两年，我们单位来过一名大学生。那时，我们单位规定，新来职工，不管最后分在哪个单位，都要先去野外锻炼三个月。刚好，我们能源院那年干的是新疆的项目，环境比较差。那个同志，在那里干了不到一个周，就讲，不行不行，这种活干不了，然后就直接从单位辞职了。第二年，又来了一位大学生，他在野外一待就是三年，认认真真的完成领导分配给的每一项任务，在同事中间树立了较高的威信，现在他已经是我们单位一名年轻的技术干部了。其次，我们要勇于挑战自我，承担重要的任务。有时候，因为工作需要，我们可能接到一些以前自己没尝试过的艰难工作，这时，我们就要树立信心，要相信自己会把工作做好。自信不等于蛮干，我们要向有经验的同事多请教，多查资料，多想，把各种可能遇到的困难都尽可能想到，这样，真的遇到这样的困难时，我们才能做到心中有数，不慌张。

成长，是每个青年职工都要经历的过程。上面是我工作中的一点心得，拿来与大家分享。

 

 

于海发言稿

各位领导，各位同事：

大家好！今天，我们在欢聚在这里，参加由共青团安徽省勘查技术院委员会组织召开的“五四”青年节主题座谈会暨第二届“模范青年职工”表彰大会。首先，我要感谢各级领导能够给我们青年职工这样一个难得的机会，让我们增进相互了解，更加团结奋进，能够以更饱满的精神状态为推进安徽省勘查技术院的发展贡献我们的力量。

从我参加工作到现在仅仅一年半的时间，而且我学的并不是地质类专业，所以对地勘工作的认识还很肤浅。对我想法和认识的错误和不足之处，还恳请各位领导和各位同事批评指正。

我认为地质调查是为了满足社会公共需求，为社会发展进步而开展的基础性、区域性的地质工作，在一定程度上也为政府决策提供科学依据。这就决定了在社会主义市场经济的大潮中，我们是提供服务的一方。这同时也意味着我们要树立起牢固的服务意识，而且这种意识不能因为我们承接项目性质的改变而改变。也就是不论是基础科研性质的项目还是商业性质的项目，我们都要认真负责地用我们精湛的技术、过硬的质量，为全社会提供让人满意的勘查服务。这听起来像是套话。但是面对着社会主义市场经济的发展，单一勘探，简单服务市场趋于饱和的情况，却又实实在在地要求我们要打破计划经济时代，在地矿部直属时候的那种优越感，要增强我们的责任感和使命感，真正地把诚信至上，质量为本的核心价值观体现出来，落实到位。在这一点上，我们青年职工责无旁贷，要尽快树立起主人翁意识，用我们年轻人的热情为勘查院的发展添砖加瓦。

一年多来，我在勘查院收获很多，进步也很大。首先说，思想政治方面，在院各级领导的正确指导下，通过能源分院毛书记的培养，我不仅思想更加成熟，政治素养得到了提高。而且在去年我更是得到了组织的肯定，成为了一名光荣的中共正式党员。去年11月，我参加了院思想政治工作研究会2008-2009年会，聆听了优秀论文交流，使我获益匪浅。在工作方面，我参与了多个项目的野外施工，在副院长汪总，技术负责两位杨工和李工以及各位物探队前辈的悉心指导下，能力上得到了很大的锻炼。在精神文明创建方面，我积极参与了院里组织的诸如植树，大合唱，篮球赛等各项活动，从而使我的精神文明素养得到了提高，同时也为勘查院的精神文明建设贡献了自己的力量。

由于我参加工作时间较短，在工作经验上还有不足，还需要进一步学习和提高。在今后的工作中，我要虚心地向老前辈学习，继承并发扬“以献身地质事业为荣，以艰苦奋斗为荣，以找矿立功为荣”的优良传统，树立起“献身地质，永当先锋”的精神。为实现我院“三大任务”和“三大转变”的目标而努力奋斗。

在对如何营造更加有利于青年职工成长成才的环境方面，我认为，院里应该根据不同人才的特点，结合单位的岗位需求，由单位和青年职工双向寻找二者最佳的契合点。做到人尽其才，物尽其用。通过人才培养，岗位调整等多种多样的形式和方法，使得不同类型的人才在适合的岗位上发挥更大的作用。由于近几年不断有年轻人加入到勘查院这个大家庭中，相互之间不是很了解，甚至根本不认识。院里如果能够进一步通过例如座谈会，体育活动，文化活动等多样化的方式，促使青年职工之间相互认识和了解，这对增强青年职工的团队感和归属感，增强各项工作开展的协调方面，增强勘查院的凝聚力方面无疑有着重要的意义。

长风破浪会有时，直挂云帆济沧海。让我们青年职工在院，院党委的领导下，让我们的激情燃烧起来，让我们的青春飞扬起来。让我们继承并发扬优秀的传统，去开拓地勘事业更广阔的未来！

谢谢大家。

 

朱将波发言稿

各位专家领导：

大家下午好。

我对自己现在所从事的工作的一些认识和不足向大家做简单的汇报。

从08年开始工作到现在，我一直认为物探是一项很有意思的工作。它工作的对象是我们所居住的地球，而地球内部有着许多未知的秘密和未涉及的领域。我们通过地面上观测到的信号和已知的地质条件来推测地球内部与此信号有关部位的物理状态，这种由已知推测未知，是一件很有趣的事情，这一过程中有很多不确定因素和预测的成分。

在单位的这段时间里，我先后参加了道真—松桃—冷水江重磁电剖面测量勘探项目、南盘江电法（MT）勘探项目、黔南—桂中大地电磁测深勘探项目等数个项目，认真踏实的完成自己的本职工作。其间领导和同事对我工作和生活进行了很多细致的指导和帮助，使我对野外资料和野外工作有了更多的理解和提高，也让我看到自己有很多方面需要加强。

在野外工作过程中我意识到认真踏实的做好每一步工作、每一个细节是极其重要的。在野外施工过程中，埋压电极线是一个很小的工作，但电极线没有埋好，风导致电极线的抖动大约会产生百分之一个MV的感应电动势，对接收正常场产生干扰，在山区强风的地方所产生的感应电动势可能会有几倍甚至更多的增加，这个干扰是很可观的，它可使得原始曲线中少数频点产生蹦跳，影响原始资料质量，也给后续工作带来难度。提高野外资料的质量要从这些小的步骤开始，每一步工作都需要以认真负责的态度去对待。

在这些工作过程中我也认识到自己存在许多欠缺的方面，比如意识到对地质知识掌握的程度还很不够，对大地电磁原始资料里的一些原始曲线形态也不能很好的把握，野外经验还是欠缺等。除了在工作中不断的总结和积累，平时，分院里在安排的工作之外也有些自由的时间，利用这些可以对工作中发现的不足之处进行针对性的学习和补充，加强印象；然后还应多向院里的技术骨干和专家请教，把以后的工作做的更好。

近几年国家对地质行业很重视，制定了地质勘查规划，对地质勘查的加大了财政投入，实施了国土资源大调查，矿产资源保障等工程。单位和院里也承接了许多的项目，在这种背景下使得我们有许多锻炼，积累经验的机会。同时我们也要加强学习，希望单位里能够组织更多的培训和学习，使我们对所从事的工作有更加深入的了解和认识；分院之间也能相互交流，相互了解工作手段和方法，拓宽视野，促进自己出色的完成本职工作。

谢谢。

 

吴成书发言稿

 尊敬的各位领导，同事：

大家好！

我是来自能源分院的吴成书。我于2000年参加工作，至今已经整整十年。在这十年里，我先后参加了分院的准格尔MT项目，贵州六盘水MT项目，，甘肃敦煌MT项目，米泉EMAP项目，新疆莎车EMAP项目，宁夏海原EMAP项目，吉尔吉斯重力项目，山东孤岛重力项目，海南重力项目等等。

这些年不但使我走遍了祖国的山山水水，更使我成长成为一名真正的物探工作者。懂得作为一名物探工作者的光荣所在，也深知物探工作者的不易。

2005年夏初我们刚刚结束贵州六盘水的MT项目，就直接前往新疆莎车的EMAP项目，此时我和我的同事已经3个月没有回家了，但是我们深知舍小家为大家的道理，在队部仅仅休息一个晚上就奔赴野外生产第一线，由于工区处在荒凉的戈壁荒山地区，距离村镇很远。为了工作方便，我们把营地设在了戈壁中，这里白天的气温高达40多度，晚上只有几度，气候干燥，环境十分恶劣。就在这样的环境下，我带领十几名组员每天不但要坐一到两小时车，而且还要步行2个小时才能组织生产工作。就在这样的条件下，我们克服环境艰苦，劳动强度大的困难，连续奋战了近两个月，终于出色的完成的工作，得到了领导的肯定！

2007年夏天，我们在陕西镇巴开展三维电法，我任施工组长。这里地处秦岭山脉，山势险峻，植被茂密，覆盖率高达百分之九十以上，交通不便，三维电法施工十分困难，但是在大家群策群力的下，施工采取化整为零，大组化成小组的方法进行施工取得了很好的效果。白天大家在分组长的带领下上山施工，晚上大家回来做施工总结再研究明天的工作，并且把一天的工作资料及时的进行处理，反馈给大家部署明天的工作。在大家的共同努力下，我带领大家安全，圆满的完成的工作任务，并取得了良好的工作资料！受到领导的表扬和肯定！

野外工作是枯燥无味的，但更是丰富多彩的，我们虽然常年在外，失去家庭的温暖，但是我们为祖国的地质事业做出了我们应有的贡献，也为单位创造的经济财富。使得个人和单位有了更加宽广的发展空间！当然个人成长也离不开单位，领导和同事的帮助。

党的十三届三中全会后，中国取得了长足的进步。人民的的物质和精神生活日益的提高，我作为新世纪的青年地质工作者，响应祖国号召，努力学习毛泽东思想，邓小平理论，江泽民的三个代表，积极向党组织靠拢，早在2004年就写了第一张入党申请书，经过自己不懈的努力，学习，终于在2009年10月成为了一名预备党员，但是我深深的明白我离一名优秀的党员还有很大的距离！在今后的生活和学习中不但要加强党的理论学习，还要加强自己的业务水平学习。使自己成为合格的党员。

特别是在生产工作中，应时时提醒自己，严格要求自己！使自己不但业务上有进步，还要团结同事，努力使自己的团队成为一个优秀的，无坚不摧的集体。因为个人的力量是有限的。经过自己的努力，领导，同事的帮助，我成为2007年院的先进工作者。荣誉是短暂的，它只会成为我的一个新起点。

虽然我已经工作了十年，但是未来的路还很长，需要学习的东西还有很多，自己的不足之处还有很多，例如在业务上不够成熟，技术上需要学习。在今后的学习生活中还是要不段的完善自己，使自己不但是名真正的地质工作者，而且是名优秀的地质工作者。这是需要一个长时间的过程，我愿意为这一目标努力奋斗。

青年是祖国的希望，是国家的未来。所谓“天下兴亡，匹夫有责”，当代青年的责任是什么？就是胡主席提出的建设“创新型国家”，建设“和谐世界”，要坚持科学发展，坚持和平发展，这是中华民族的伟业，我们也应该成为其中的生力军。让我们共勉吧。

同志们，朋友们，光荣属于历史，奋斗成就未来。让我们团结在以胡锦涛同志为总书记的党中央的周围，按照“三个代表”的要求，充分发扬党的优良传统，永远跟党阔步前进，不断从胜利走向胜利，爱岗敬业，用青春的热血和激情谱写二十一世纪新的绚丽篇章。在自己的岗位上做出无悔于人生的选择。为祖国的地质事业贡献自己全部热血！

谢谢大家！

 

毕辉发言稿

 

尊敬的各位领导、团员青年们：

大家好！每个人都有美丽的青春，有的人青春美丽在雪山哨所；有的人青春美丽在菁菁校园；有的人青春美丽在无影灯下......而我，愿将我青春最美好的年华，献给我衷爱的地质事业。

    建国之初民生凋敝，经济落后，百废待兴，随着中国第一个五年计划的实施，九百六十万平方公里的神州大地上到处响彻铿锵有力的建设号角，开启了我国工业化现代化的历史进程。一座座工厂拔地而起，一座座电站巍峨挺立，一座座油田先后被发现，一座座矿山奉献出资源。中国人民用勤劳和智慧战胜各种艰难险阻，夺取了经济和社会发展的一个又一个胜利，为中华民族在世界民族之林赢得了应有的尊严和崇高的荣誉。而地质工作者是工业战线的先行者，是他们默默无私的奉献支撑起了共和国大厦的坚固基石。

对于80后出生的我们来说，每一个人都亲历了我们国家改革开放以来的蓬勃发展。作为一名地质人和地质人的后代，我感受到先辈们甘为地质事业奉献的辛勤和汗水，也赶上了地质事业新一轮发展的春天。沐浴着改革开放三十年来的浩荡春风，不能否认我们这一代是非常幸运的。

    在最初地质先辈们的工作条件非常艰苦，长年在野外“漂浮”。 无论刮风下雨，只要工作需要，哪里有矿产勘查，哪里就有先辈们的身影。工作装备落后，靠腿走靠肩挑。但是先辈们发扬“特别能吃苦、特别能战斗、特别能忍耐、特别能奉献”的优良作风，以献身地质事业为荣、以艰苦奋斗为荣、以找矿立功为荣，为新中国的地质勘探事业做出了巨大的贡献。如今的我们接过先辈们传过的接力棒，也成为一名地质人。但今日的我们工作条件和生活条件已不可同日而语。现代化的设备逐步替代了过去的老式工具，高科技的工作手段成为常态，计算机、全球定位系统等先进设备成为广大地质人必不可少的信息沟通及开展工作的必要工具，享受着科技进步和信息时代给我们带来的便捷的同时，我们更应该继承和发扬前辈们的光荣传统！

    去年十月，我荣幸地成为地质大家庭的一员。作为一个刚刚离开校园﹑步入地质大家庭的我，在野外工作实践中存在许多的不足，需要向前辈们认真学习。既然选择了这份职业，就要把自己的理想、信念、青春、才智毫不保留地奉献给这个庄严地选择！我非常热爱这份工作，也在工作中不断的学习，我很自豪我是一名地质工作人员，我愿意为祖国地质事业贡献自己的青春，这应该是我们21世纪青年地质人员的理想。

古希腊力学家阿基米德说过：给我一个支点，我能撬动整个地球；我要说的是，给我一个舞台，我会展现我全部的精彩。风正潮平，自当扬帆破浪；任重道远，更须策马加鞭。面对着改革和发展的重任，在今后的工作中，我将进一步开拓进取、勤奋务实，用科学发展观武装自已，努力提高“才学”，树立“才德”，拓宽“才艺”，增强“才技”，把地质勘探事业作为我实现抱负、施展才干的舞台。只要孜孜以求的脚步永不停止，我们必将为地矿事业作出更大的贡献，必将为自己开辟更为宽广的一方天地。

